

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя РУСИИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 114 (5773)

ЧЕТВЕРГ, 22 сентября 1983 года.

Цена 2 коп.

ХЛЕБ — РОДИНЕ!

Вопреки непогоде

Вдохновленные историческими решениями XXVI съезда КПСС, майского, ноябрьского (1982 г.) и июня (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 80-летия II съезда РСДРП, стремясь внести свой вклад в реализацию Продовольственной программы страны, труженики совхоза «Степной» организовали уборку урожая-83 и с честью выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 53100 центнеров добротного зерна при плане 50100.

Несмотря на всякие капризы погоды, хлеборобы совхоза сумели вырастить хороший урожай и собрать по 19,6 центнера зерна с каждого гектара.

Весомый вклад в уборку урожая внесло комсомольско-молодежное уборочно-транспортное звено под руководством Х. Булатова в составе Ш. Ишемгулова, В. Аккускарова, Х. Суланова, А. Лазарева, членов КПСС Н. Ишемгулова, А. Абдульманова, Р. Ишемгулова, Н.

Исянбаева. Самоотверженно трудились комбайнеры Р. Раҳметов, А. Юртаев, Г. Саптаряпов и многие другие.

Своим добросовестным трудом обеспечили бесперебойную работу комбайнов водители автомашин Ш. Насретдинов, перевезший с поля на ток 1143 тонны зерна, Н. Бешкарев — 841 тонну.

Большую помощь в перевозке зерна из-под комбайнов в закрома Родины оказали водители Стерлитамакской автоколонны (бригадир З. Г. Галиакберов).

В настоящее время посеяны и получены отличные всходы озимой ржи на 150 гектарах, усиленными темпами ведется вспашка зяби.

На вспашке зяби удачно трудятся коммунисты К. Раҳметов, А. Тураев, комсомольцы А. Камалетдинов, Р. Кунакасов и многие другие.

Сейчас усилия тружеников совхоза направлены на выполнение принятых социобязательств по продаже государству животноводческих продуктов. Мы заверяем районный комитет партии и исполком района в том, что принятые обязательства по продаже всех видов сельхозпродуктов будут выполнены.

И. ИСКУЖИН,
директор совхоза
«Степной».

В. АЛЛАГУЛОВ,
секретарь партбюро.

Репортаж

20 сентября. Радостная и волнующая весть облетела все населенные пункты района: хлеборобы Хайбуллинского совхоза, колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Степной» выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

В районном митинге, посвященном четованию колхозов, выполнивших первую заповедь перед государством.

12 часов дня. Звучит музыка. Колонна празднично украшенных автобусов с передовыми хлеборобами и грузовиками с полными кузовами зерна из вынужденных хозяйств подходит к площади на улице Советской. Участники митинга тепло приветствуют передовиков сельскохозяйственного производства.

Митинг открывает первый заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов А. Н. Малимов.

Звучит Гимн Советского Союза.

Слово предоставляется директору Хайбуллинского совхоза З. И. Тувалеву. Он доложил районному штабу по проведению уборки урожая, что колхозы совхоза выполнили первую заповедь перед Родиной — в закрома государства отправлено 137 тысяч центнеров добротного хлеба при первичном социалистическом обязательстве 107600 центнеров.

На полях совхоза выращен неплохой урожай — по 16,1 центнера зерна с каждого гектара. Самый высокий урожай собрал коллектив бригады с бригадным подрядом Центрального отделения — по 17,2 центнера с гектара (бригадир С. М. Исянгильдин, партгруппа И. В. Куцайкин), который ждет

вуш завершил первым в совхозе.

Высоких показателей достигли члены звена агронома механизатора совхоза, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знания Н. В. Куцайкина, в составе которого работали опытные механизаторы Федор Евдокимов и Виктор Дмитриев. На трех комбайнах они намолотили более 19 тысяч центнеров зерна.

Многие комбайнеры, шоферы, рабочие трудились не считаясь со временем, сознанием своего высокого хлеборобского долга и достигли наивысшей выработки. В рапорте упомянуты многие передовики совхозного производства.

В настоящее время труженики совхоза проявляют заботу об урожае будущего года, живут стремлением добиться ощущимого роста производства и заготовок животноводческих продуктов.

На трибune председатель колхоза «Красный доброволец» Ф. Г. Абубакиров. Хлеборобы колхоза вырастили по 20,3 центнера зерна с каждого гектара и выполнили повышенные социалистические обязательства — засыпали в закрома Родины 57000 центнеров хлеба при плане 40300 центнеров.

На уборке урожая особенно отличились комбайнеры П. Данилов, Г. Акимов, Я. Абубакиров, В. Даалетбердин, Н. Медведев, Ю. Мартынов, П. Миляев, П. Артемьев, С. Игнатьев и многие другие, шоферы Р. Билалов, М. Билалов, П. Муравьев, А. Муравьев. Хорошо работали шоферы из Стерлитамака. Особо отличились Х. Магомедов, Н. Курбанов, Г. Миннигареев и другие.

Мы сделаем все от нас зависящее для дальней-

Хлеборобы Хайбуллинского совхоза, колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Степной» выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

В честь передовиков

Павлу Данилову, Сергею Игнатьеву, Петру Миляеву из колхоза «Красный доброволец», Хакимьяну Булатову, Рафкату Раҳметову из совхоза «Степной» и всем, кто на токах и в поле, не жалея сил, трудился во имя хлеба.

Слава победителям в борьбе за претворение в жизнь Продовольственной программы страны!

Затем первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулиев и члены бюро райкома обходят ряды передовиков и персонально каждого поздравляют с одержанной победой, а делегации хозяйств вручают им хлеб-соль.

Пионеры поздравляют передовиков сельского хозяйства и преподносят им цветы.

В честь хлеборобов Хайбуллинского совхоза, колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Степной» поднимается Флаг Трудовой славы. Право поднятия Флага предоставлено передовикам Ф. А. Евдокимову, Н. Я. Горькову, Б. И. Ибраимову из Хайбуллинского совхоза, Р. Ф. Раҳметову, Ш. Ш. Булатову, Ш. Ш. Насретдинову из совхоза «Степной», П. Д. Дашилову, Я. Х. Абубакирову, В. Х. Абубакирову из колхоза «Красный доброволец».

На митинге выступил первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулиев. С большим удовлетворением восприняли мы сегодня трудовые рапорты коллективов Хайбуллинского, Степного совхозов и колхоза «Красный доброволец», успешно выполнивших повышенные задания по хлебозаготовкам.

Нелегко даются трудовые победы в сельскохозяйственном производстве, тем более в нашей зоне рискованного земледелия, и тем значительней они и почетней.

Мы выражаем нашу глубокую благодарность героям жатвы-83: передовым комбайнерам Ринату Самигуллину, Федору Евдокимову, Николаю Исакову из Хайбуллинского совхоза, Юрию Мартынову, Петру Артемьеву,

НА СНИМКАХ: поднятие флага; делегация Хайбуллинского совхоза проподносит хлеб-соль; делегация передовиков совхоза «Степной».

Фото В. УСМАНОВА.





СЛАВА ВАМ, МАСТЕРА СТЕПНОВСКИХ ПОЛЕЙ!

Слово сдержали

Нелегко дались нам нынешняя жатва. Мешали дожди. Дорог был каждый погожий день, каждый погожий час, и поэтому мы старались высокоприводительно использовать имеющуюся технику, чтобы быстрее и без потерь убрать выпущенный урожай. А урожай в этом году уродился сплохой. С каждого гектара получали в среднем по 20 центнеров зерна.

Хлеборобы соревновались между собой, каждый принял соцсоревнования. С начала уборки я намолотил 6624 центнера зерна и соревновался с Салиханом Саптаряповым. По итогам соревнования я вышел победителем. Итоги подводились по пятидневкам. Победители вручались переходящие вымпели, была применена талонная система поощрения.

Большого намолота я добился благодаря бесперебойной работе комбайна. Правда, были поломки, но тут же рядом работало звено техническо-

го обслуживания, передвижной сварочный агрегат, заправка, которые быстро устранили выявленные недостатки.

Среди комсомольско-молодежных звеньев первое место заняло звено под руководством Хамитяна Булатова. В состав звена также входят комбайнер Шамиль Ишемгулов, Вакиль Аккусаров, Хамитян Султанов. Звено сообща намолотило 22000 центнеров зерна. Добиться такого успеха им помогла бесперебойная работа комбайнов, автомашин, самоотверженная работа самих комбайнеров.

Мы особенно довольны работой звена культуры-бытового обслуживания. Постоянно работал выездной буфет, который подвозил товары повседневного спроса.

Сейчас комбайнеры из этого совхоза ставят комбайны на зимнее хранение. И мы рады, что выполнили повышенные обязательства по сдаче зерна государству. Ведь убо-



рочная стадия — это битва за хлеб, хороший экзамен для каждого труженика села. И нам приятно сознавать, что этот экзамен сдали на отлично.

Р. РАХМЕТОВ,

комбайнер совхоза.

На СНИМКАХ: Шамиль Ишемгулов; (слева направо) Хамитян Булатов и Рафкат Раҳметов.

В борьбе за общее дело

Уборочная стадия — серьезный экзамен для хлеборобов. Но не менее ответственна она и для нас, работников идеологического фронта, ибо, от того как мы ведем свою работу зависит настроение работающих в поле. Поэтому в начале уборки мы хорошо поднялись к ней. Красочно оформлены агитациончики, столовую, весовую, агитпункт зернотока.

Во время уборочных работ регулярно освещали ход социалистического соревнования. Ежедневно комбайнеров информиро-

вали о ходе уборки в совхозе, по району, по республике.

Всего в период жатвы работало 13 агитаторов. В их числе работники Дома культуры, библиотеки, учителя. Все они хорошо поработали. Главным в нашей работе были оперативность и действенность социалистического соревнования. И мы уверены, что в победе хлеборобов есть и наша доля, доля агитаторов.

А. АТАНГУЛОВ,
агитатор.

Работали добросовестно



С поля нашего совхоза «Степной» убран богатый урожай. В закрома Родины засыпано 53100 центнеров добротного хлеба. И в этом есть немалая заслуга водителей совхоза, работавших на перевозке зерна из под комбайнов на ток, с тока на элеватор. Я вместе с коллегой по работе Анатолием Лазаревым перевозил зерно с поля на

ток. За всю уборку я перевез более 447 тонн, а А. Лазарев — 671 тонну этого ценного груза. А после окончания уборки продолжали возить зерно на элеватор.

Не считаясь со временем, обеспечивая бесперебойную работу комбайнов добросовестно работали на жатве-83 шоферы Николай Бешкаров, перевезший 815 тонн, Шамиль

Насретдинов, отгрузивший 1158 тонн зерна.

Нам, водителям, приятно сознавать, что в этом большом общем карафе есть и частичка нашего труда.

А. АБДУЛЬМАНОВ,
водитель.
На СНИМКЕ: (слева)
А. Абдульманов, А. Лазарев.
Фото В. УСМАНОВА.

ЕСТЬ И НАШ ВКЛАД

стояние не так уж малое.

Хороший пример в труде показывали моя товарищи по работе И. Х. Сахаутдинов, Р. Г. Халиков, Ф. Ш. Батыршин, С. А. Самородов. А водитель Р. Ф. Тагиров на автомашине ЗИЛ-130, участвуя на заготовке снопов, ежедневно перевозил более 600 центнеров зерновой массы.

Такие успехи не случайны. Сказались хорошие условия.

шах организация труда водителей, простая автомашин практика не было. Здесь нас обеспечили жильем, организовали хорошее питание. Работали мы всегда в добром согласии и хорошем отношении с руководителями и специалистами совхоза. По окончании уборки всем нам были вручены благодарственные письма, отдельные лица были поощрены ценных подар-

ками, награждены Почетными грамотами. А водителю «КамАЗ» В. П. Иванову за отличные показатели в труде была вручена Почетная грамота РК КПСС.

За время работы в совхозе мы сделали немало. И сейчас, когда рапортуют степновцы о выполнении повышенных заданий, приятно сознавать, что в этом достижении есть частичка и нашего труда.

З. ГАЛИАКБЕРОВ,
бригадир Стерлитамакской автоколонны.



На току не подвели

В период уборочных работ все зерно нового урожая проходило через зерноток совхоза. Это один из ярких участков уборочной стадии. Зерно необходимо было быстро очистить, подработать, доставить до кондиции и отправить на элеватор, засыпать на семена.

О напряженной работе тока говорят красноречивые цифры. На элеватор отправлено 53100 центнеров, засыпано на семена 10 000 центнеров зерна, которое очищено по два — три раза.

Добросовестно трудились здесь из очистке зерна из ОВП-20А С. Байгускарова, Г. Ильбакова, П. Акнускарова, С. Султангужина, пенсионерка Я. Идрисова, М. Уметбекова. Они ежедневно выполняли норму выработки на 130—140 процентов.

Большую помощь совхозу оказали студенты Сибайского педагогического училища, самоотверженно работавшие на зернотоку. Хороших показателей добивались из очистке зерна Султанова, Нурагалина, на погрузке — Баймуратов, Кильдигушев, Шахмукаметов.

М. САПТАРЬЯПОВ,
зав. зернотоком.

На СНИМКЕ: (слева направо) рабочие тока Сагура Байгускарова, М. А. Саптарьяпов, Дашина Акнускарова, слесарь Ахтим Байгускаров, рабочая тока Гульница Ильбакова и весовщица Гульфида Саптарьяпова.

станица народного контроля

ВЫПУСК

№ 9 (130)



Органы народного контроля в своей деятельности опираются на инициативу и социалистическую сознательность советских людей. Главной их силой являются рабочие, колхозники, служащие, которые участвуют в работе групп, постов и комитетов народного контроля, добиваются претворения в жизнь решений коммунистической партии и советского государства.

Дальнейшее развитие политической системы советского общества предполагает усиление народного контроля, являющегося одной из форм социалистической демократии, единственным средством вовлечения народных масс в управление государственными и общественными делами.

(Из закона о народном контроле в СССР, принятого на сессии Верховного Совета СССР 30 ноября 1979 года.)

РЕЙД НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Медицинской службе— постоянное внимание

Медицинское обслуживание на селе. Вопрос этот занимает сегодня важное место в нашей повседневной жизни. На территории Маканского сельского Совета функционирует 4 медпункта. Рейдовая бригада, побывав здесь на днях, ознакомилась с работой медицинских учреждений, подготовленностью их к зимним условиям работы.

В селе Макан медпункт находится в современном благоустроенном типовом здании с центральным отоплением. Заведует им Д. Мамбетова, акушером является Р. Кулуева, медицинской сестрой — З. Каипова. В помещении светло, чисто и просторно. Для работы и приема больных созданы все условия. Кстати, ежедневно на приеме бывают по 10—15 человек, а на процедуру — 35—40. Для удобства населения медпункт работает с измененным распорядком дня — утра до 12 часов дня — 4 часов до 7 часов вечера.

Для оказания первой врачебной помощи администрация совхоза выделила дежурную машину, работникам медпункта часто приходится выезжать по вызовам. Особенно много бывает вызовов в зимний период. Работники медпункта объясняют это тем, что в двухэтажных домах зимой бывает холодно, оттого часты случаи простудных заболеваний, особенно среди детей.

Население села Макан превышает 1200 человек и медицинское обслуживание поставлено, как выяснилось, неплохо. Планируется открытие физиотерапевтического кабинета, однако из-за отсутствия средств вопрос этот не может решаться положительно. На открытии площадке открыт профилакторий, медицинской сестрой здесь трудится Г. Б. Ашеркина. С 1 октября

будет работать физиотерапевтический кабинет. В настоящее время приобретается для него оборудование.

В Мамбетово медпункт находится также в типовом здании. Заведует им фельдшер Ф. К. Мамбетова. Условия для работы созданы и здесь неплохие. Ежедневно принимается 7—8 больных.

В медпункте отопление печение. Наступила осень, в помещении становится уже холодно. А топливо (брикет, уголь) не имеется. Управляющий отделением М. Кильдибаев обещал завести его после уборки. Уборка в совхозе кончилась, а самого управляющего сейчас нет (находится в отпуске). Когда будет обеспечен медпункт топливом, заведующий этого пока неизвестно. И в деревне Сагитово топливо имеется только на месяц.

Медпункт тут находится в новом здании, в помещении уютно. Но требуется ремонт двери, закрывается она неплотно. Территория здания хотя и огорожена, но нет калитки (не могут найти 20 штакетников), поэтому пожарные саженцы уничтожаются скотом. Ни одного куста дерева не видно и на территории Мамбетовского медпункта, кстати, двор захламлен всяkim мусором. Однако самый большой вопрос для обоих медпунктов — это обеспечение транспортом.

Очень трудно добираться в Акъяр, — говорят фельдшери Ф. Мамбетова и Ф. Каипова. — Приходится ездить через Макан. В экстренных случаях больных отправляем в районную больницу на чем попало. Бывает и такое, что отсутствует транспорт. Ведь

можно же выделить хотя бы один раз в месяц специальный транспорт для поездки в райцентр. Это намного облегчило бы наше положение, ведь нужно привезти и медикаменты, решать другие срочные дела.

Действительно, вопросы у работников медицины, которые трудятся в отдаленных населенных пунктах, возникают постоянно. Для них хорошо наложенная транспортная связь имеет важное значение. К примеру, в Мамбетовском медпункте вышел из строя холодильник (кстати, все медпункты обеспечены ими), из-за отсутствия редуктора не работает газовая плита. И на вызов не едут, и везти на ремонт не на чем. А время проходит. Медочки? Нет это не мелочь.

В связи с переходом в другое здание вот уже с мая месяца толком не работает медпункт в деревне Нововоздвиженка. Населению то и дело приходится ездить в райцентр и обращаться за медицинской помощью.

От того, как поставлена медицинская служба, зависят и успехи на производстве, в здоровье был людем. Поэтому и со стороны администрации совхоза, и со стороны сельского Совета работе медицинских учреждений должно уделяться постоянное внимание. Сделано многое, но надо делать еще лучше.

В рейде участвовали:
В. АБДУЛЛИН,
зав. внештатным отделом районного комитета народного контроля.

Ф. МУХАМЕТОВ,
сотрудник редакции.



В хозяйстве района с каждым годом поступает все больше и больше новой техники, оборудования, суммарная стоимость которых исчисляется десятками тысяч рублей. Однако не всегда закупленная техника используется правильно и эффективно. Так, в колхозе «Новый путь» в Ильчевской бригаде не установлена холодильная установка МХУ-8 стоимостью 1600 рублей, навозный транспортер ТСН-36, а донльная установка М-200, на которую колхоз истратил 2 тысячи рублей, вообще раскапичена.

В этом хозяйстве закупили дождевальную машину «Волжанка» и насосную станцию на общую сумму более 12 тысяч рублей, но вот уже 4 года они не используются. Два года бездействует стоговоз СП-60 стоимостью тысяча рублей, смеситель кормов, фургон ФН-1,2 и т. д.

В колхозе «Сакмар» дождевальная установка КИ-50 стоимостью 14430 рублей не используется более четырех лет, пилорама также бездействует.

А техника ржавеет

ет, на которую затрачено более двух тысяч рублей. В Уриякской ферме прошло уже 4 года с тех пор, как были установлены павловские транспортеры, донльная установка АД-100, а в Б-Арланголовской молочно-товарной ферме донльная установка не работала ни одного дня.

В совхозе «Степной» простоят вонлаки для овец (2 штуки) стоимостью по 6 тысяч рублей, передвижные кормораздатчики, а в Акъярском совхозе не используется края (15 тысяч рублей), трансформаторная подстанция, много противозернистой техники, в Маканском совхозе — оборудование и механизмы для кормоцехов. На территории склада машино-тракторной мастерской Ташлынского совхоза многие годы бесполезно стоит новая сельскохозяйственная машина. На ферме Центрального отделения третий год бездействует резервуар-охладитель молока. На него затрачено почти 4 тысячи рублей.

Дорогостоящее оборудование сейчас ржавеет, постепенно выходит из строя. Все это только часть техники, которая не используется в хозяйствах.

Во всех колхозах и совхозах приобретены, но не используются противозернистая техника, дождевальные и поливные машины, прессы-подборщики, стогообразователи, приспособления к зерноуборочным комбайнам, как измельчитель соломы, полюбосборщики, машины для внесения минеральных удобрений и для химических средств защиты растений, погрузочные механизмы, кампьютерные машины, много механизмов и оборудования для механизации животноводческих ферм. Годы монтируются в течение нескольких лет зерноочистительные машины (ЗАВ), зерносушильные агрегаты.

Вся эта техника приобретена и входит в основные средства и идет амортизационные отчисления, хотя техника для хозяйства не дает ни одного рубля прибыли. Она лежит годами, раскапичивается, потом ее списывают и сдаются на металломол.

Пора спросить ответственных лиц за то, что они пускают народное добро в трубу. Экономика должна быть экономичной.

Р. ХУДАИБЕРДИН,
председатель
районного комитета
народного контроля.



Безответственность приводит к беде

Из-за инфекционной болезни на днях в Центральном отделении Матраевского совхоза пало 24 головы крупного рогатого скота. Виновны здесь прежде всего главный ветврач совхоза П. И. Деменко и веттехник отделения В. А. Марущак.

Как выяснилось в ходе проверки, профилактические прививки среди крупного рогатого скота проводятся несвоевременно, в совхозе запущен учет и отчетность, не соблюдаются элементарные ветеринарные правила, забывается частенько вол-

рос о перегруппировке скота и т. д.

Из-за неправильной доцировки были случаи отравления свинопоголовья, а главный ветврач совхоза П. И. Деменко снят с работы, наказание понес также веттехник отделения В. А. Марущак. Но ведь из-за их халатности и попустительства совхозному животноводству причинен немалый ущерб... И кто же будет возмещать его?

К. МАКСЮТОВ,
зав. внештатным
отделом комитета
народного контроля.

К 40-летию битвы за Днепр



Битва за Днепр — одна из крупнейших битв Великой Отечественной и второй мировой войн. Потерпев поражение на Курской дуге летом 1943 года, гитлеровское верховное командование вынуждено было перейти к обороне. Оно рассчитывало, что его армиям удастся остановить наступление советских войск на заранее подготовленных рубежах, проходивших по рекам Восточной Белоруссии, Левобережной Украины и Донбасса. Одновременно противник приступил к строительству так называемого «Восточного вала», который проходил от Балтийского до Чер-

ного моря. Главной частью этого вала немецкое командование считало Днепр. Большие надежды возлагались на высокий правый берег реки, покрытый густой сетью мощных укреплений, которые по расчетам гитлеровцев должны были стать непреодолимым барьером для наших войск.

Но ничто не могло уже остановить могучего наступления. Вдохновленная победами под Москвой, Сталинградом, Курском, оснащенная новой боевой техникой, непрерывно поступавшей от тружеников тыла, Советская Армия безостановочно гнала врага на за-

пад. Ожесточенные бои развернулись на Днепре. В течение сентября 1943 года Советская Армия добилась больших успехов. Войска Центрального, Воронежского, Степного и Юго-Западного фронтов почти на 700-километровом фронте от Лоева до Запорожья вышли к Днепру, форсировалиенную реку и захватили 23 плацдарма на правом берегу. Враг был отброшен за Днепр. 2438 воинов за проявленные при этом мужество и героизм были удостоены звания Героя Советского Союза.

НА СНИМКЕ: герой битвы на Днепре.

Фотохроника ТАСС.

Газеты и журналы — в каждый дом

Подписка — дело ответственное

В колхозе «Новый путь» подходит к концу подписка на периодическую печать на 1984 год. Какие результаты достигнуты в этой работе распространители газет и журналов в этом коллективе? С каким вопросом мы обратились к начальнику Новозирганского почтового отделения М. Х. Каримовой.

Наши распространители делают все возможное, чтобы колхозники подписались на газеты и журналы. Имеются и активные подписчики. Это А. Тукбаев из Илячево, подписавшийся на 15 экземпляров, Г. Ишбульдин, Р. Валеев, выписавшие по 13—12 экземпляров газет и журналов. Всего, мы должны распространить 1375 наименований газет и журналов, но план этот мы выполнить не сможем.

Возникает вопрос: «Почему?». Хотя и стараются

распространители колхоза, но дело по подписке центральной газеты «Правда» и районной газеты «Знамя труда» идет крайне медленно. На «Правду» подписались 14 человек вместо 25, а на районную на 12 сентября подписались 103 человека, по сравнению с прошлым годом меньше наполовину. Правда, ответственные лица за подписку уверяют, что на эту газету подписутся в каждом доме.

С другой стороны можно понять начальника почтового отделения колхоза. Посудите сами. В сельском Совете числится 211 дворов, 44 семьи из этого числа русской национальности. Остается 167 семей, из них число около 150 башкирских, а по плану нужно распространить 150 экземпляров газеты «Совет Башкортостана», 110 — журнала «Башкортостан кызы» и 90 — жур-

нала «Агидель». Всего 350 изданий на башкирском языке. Каждая башкирская семья должна подписаться на 2, а некоторые семьи на 3 издания. Понятно, что распространить такое количество газет и журналов на башкирском языке будет очень трудно. Тем более, что ведущим предметом в школах является русский язык. Многие молодые семьи предпочитают читать газеты и журналы на русском языке. И здесь нужно поработать как следует партийной организацией колхоза, которую возглавляет У. Б. Каримов. А вот на журнал для специалистов «Русский язык в башкирской школе» должны подписаться 10 человек, а нужен этот журнал 4—5 учителям русского языка двух восьмилетних школ.

В. АБДРАХМАНОВ.

Хотя письмо не опубликовано

Вопрос решается положительно

«Уважаемая редакция! Я мать пятерых детей, работаю 14 лет дядкой в совхозе, муж трудится механизатором более 20 лет, — пишет из деревни Ново-Украинка Таналыкского совхоза Райхана Исмагилова. — Живем в старом шлакозаливном совхозном доме. В доме всегда сырость, от чего портится и ме-

бель, и одежда. В этом доме мы живем уже 12 лет, а за это время совхоз никого ремонта не произвел. В настоящее время пол заражен грибком и около стен сгнил. Нужно провести паровое отопление. В таком доме дальше жить невозможно».

Направив письмо директору совхоза И. Г.

Давлетбердину, мы получили ответ, в котором говорится, что в квартире Исмагиловых начат ремонт. Кладка печи заканчивается, выделен газосварщик для проведения парового отопления. Для ремонта полов в хозяйстве пока нет стройматериалов, но принимаются меры для устранения недостатков.

Человек и природа

Сохраним красоту края

В последние годы общественность нашей страны часто высказывает озабоченность состоянием животного мира. В печати, по радио и телевидению приводятся многочисленные примеры уменьшения численности диких животных, ухудшения условий их обитания. В «Красной книге СССР» перечислено свыше 150 животных и около 450 растений, которым угрожает опасность исчезновения. Дело в том, что большой ущерб дикие животные терпели и терпят не только от охоты, рыбной ловли и других прямых форм использования природных ресурсов.

Например, дичь, по образному выражению прогрессивного французского ученого Жана Дорста, уничтожается бульдозером. Скажем, осушили болото — исчезли места гнездовий уток, пастушковых х, станции бобра и ондатры. Срубили деревья — лишились кормов и убежищ куницы, белка, глухарь и другая полезная и красивая живность. Оставили в поле удобрения — гибнут лоси, косули, зайцы и другие животные и птицы.

О судьбе живой при-

роды стали задумывать не только биологи и натуралисты, но и люди, чья профессиональная деятельность так или иначе связана с серьезным воздействием на мир растений и животных на природное равновесие. Примером этого служит письмо начальника ПМК-26 из Калининской области Воробьева опубликованное в «Комсомольской правде».

Природа в настоящее время уже не в состоянии восполнить свой запас собственными силами. На помощь к ней должен прийти человек. Поэтому вопросу мне хотелось бы высказать некоторые замечания в адрес руководителей хозяйств. Неправильное складирование, хранение, транспортировка и применение ядохимикатов и минеральных удобрений приводят к отравлению диких животных, птиц, а в реках и озерах и других водоемах — рыбы. Без соблюдения правил хранения ядохимикаты и минеральные удобрения в колхозах имени Калинина, «Новый путь», в Акъярском совхозе. В период и после посевной кампании их оставляют прямо в поле

на открытом месте.

Почти через весь наш район протекают реки Сакмары, Таналык, на берегах которых расположено много населенных пунктов, использующих речную воду абсолютно для всех нужд, даже для питья.

Раньше реки были сравнительно полноводными, чистыми, в них водилось много рыбы, но в последние годы реки стали превращаться в болото. И это не случайно. Посевные поля распахиваются до самой реки, тем самым последняя заливается, безжалостно вырубаются ивы и близрастущие кусты на веточные коры.

А в летнее время многие хозяйства на берегах этих рек располагают летние лагеря для животных и жижа с этих ферм течет в речку. Все это, конечно, приводит к уничтожению богатств рек.

Поэтому необходимо при строительстве животноводческих помещений, склонных ям и других сооружений улучшать подбор строительных площадок и усиливать строительство с естественных сооружений с учетом загрязнения рек и водоемов, гибели животных и птиц.

В. АНТРОПОВ,
охотовед района.

Спорт

ДЕНЬ БЕГУНА

В Подольской средней школе прошел день бегуна. Все ученики хорошо подготовились к этому спортивному мероприятию.

День солнечный, и дистанции по плечу всем участникам соревнования. Девушки должны пробежать 500 метров, а юноши — 1000.

Вот и состязания позади. Определены лучшие бегуны. Среди учениц 4—6 классов Ирина Шаранова, а второе и третье места заняли соответственно Альфия Тапакова и Анна Давлетбакова. А среди юно-

шей победителями стали Валера Кириков (7 класс), Фатих Калимуллин (10 класс) и Зиф Каипов (7 класс), которые заняли соответственно 1, 2, 3 места.

Самым спортивным классом оказался 5 класс, затем следуют 7 класс (2-ое место) и 6 класс (3-е место).

Среди учениц 7—10 классов самый лучший результат у Ирины Шарановой, а второе и третье места заняли соответственно Альфия Тапакова и Анна Давлетбакова. А среди юно-

шей победителями стали Валера Кириков (7 класс), Фатих Калимуллин (10 класс) и Зиф Каипов (7 класс), которые заняли соответственно 1, 2, 3 места.

Самым спортивным классом оказался 5 класс, затем следуют 7 класс (2-ое место) и 6 класс (3-е место).

При определении победителей-классов учитывались массовость и результаты участников забегов.

А. МУТАЛОВА,
учительница русского языка и литературы.

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

Руководством авиаотряда Акъярского аэропорта разрешена продажа билетов на обратный рейс (Уфа—Акъяр) на 5 мест ежедневно, кроме понедельника, до конца 1984 года.

Пользуйтесь выгодными услугами!

Администрация аэропорта.

Правление колхоза имени Фрунзе сообщает, что с 23 сентября колхоз проводит на лугах подсев многолетних трав с одновременной подкормкой мочевиной. За падеж скота после 23 сентября право колхоза ответственности несет.

Одноклассники выражают глубокое соболезнование завучу Уфимской средней школы Ахметовой А. В. по поводу кончины матери АХМЕТОВОЙ Асии Магнитулловны.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Этот номер набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА, Ф. КУДАБАЕВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРДУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1391. Тираж 5140.